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una specie di irrisione. Ciò non è onesto, e lo 
Stato deve provvedere. 

Raccomando quindi questo argomento ali' at 
tenzione del ministro. 

Presidente. H a facoltà di parlare l 'onorevole 
ministro delle finanze. 

Colombo, ministro delle finanze. Quanto alla 
raccomandazione che 1' onorevole Daneo mi fa 
per i vecchi impiegati del lotto di Torino, io non 
ho nessuna difficoltà a dirgli che alla pr ima oc-
casione nella quale si stabilirà un nuovo orga-
nico in questa amministrazione del lotto, io terrò 
conto della loro specialissima condizione. 

Per quel che r iguarda la questione dei prestiti 
a premi dei Comuni, i quali molte volte pur 
troppo hanno mancato ai loro impegni, riconosco 
che ci sono casi pietosissimi per la fede mancata 
verso i creditori. Ora io credo che il Governo si 
debba preoccupare delia cosa; e quindi posso as-
sicurare l'onorevole Daneo che si studierà qualche 
mezzo per meglio garant i re il pubblico contro 
sorprese veramente dolorose. 

Daneo. Ringrazio 1' onorevole ministro e sono 
persuaso che alle parole seguiranno i fat t i . 

Nociio. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Nociio. L'articolo 4 è stato già votato; ma de-

sidererei dall'onorevole ministro una spiegazione 
intorno all'ultimo capoverso. 

Qui è detto : 44 I banchi della seconda cate-
goria, ossia quelli con aggio lordo non maggiore 
ad annue lire duemila, saranno conferiti ai reg-
genti e commessi del lotto. „ 

Vorrei sapere se, nell 'applicare la legge, l'ono-
revole ministro intende dare la preferenza ai 
reggenti, oppure considerare i reggenti ed i com-
messi come se fossero a pari tà di condizioni. 

In quest' ultimo caso vi sarebbe una ingiu-
stizia porche i reggenti, per esser tali, danno 
una cauzione mentre i commessi non ne danno 
alcuna. I commessi sono impiegati, del ricevitore 
e devono anzitutto avere la sua fiducia, mentre 
i reggenti sono impiegati dello Stato, e devono 
avere la diret ta fiducia, delio Sfato, 

Io vorrei che nella applicazione della legge 
l'onorevole ministro tenesse conto della circo-
stanza che nel testo della legge stessa, il reg-
gente è messo innanzi al commesso, quasi a di-
mostrare che ha un titolo di preferenza. 

Colombo, ministro delle finanze. Chiedo di 
parlare. 

Presidente. H a facoltà di parlare. 
Colombo, ministro delle finanze. Nel fare il re-

golamento per questa legge e nel disciplinare le 

modalità relative all'articolo 4, avrò cura che 
la posizione dei reggenti e dei commessi sia con-
siderata in r iguardo alla cauzione ed alla re-
sponsabilità maggiore, che hanno i reggenti nel-
l'esercizio dei banchi di lotto. 

Pres idente . So non vi sono altre osservazioni 
r imane approvato l'articolo 7. 

(E approvato). 

L'articolo 6 r imane sospeso e la Commissiono 
r i fer i rà domani in principio di seduta intorno 
all 'emendamento proposto dall'onorevole ministro 
delle finanze. 

Domanda d e l l o m p v o l e Sever i . 

Pres idente . H a facoltà d i parlare l'onorevole 
Severi. 

Sever i . Come rilevasi dall 'ordine del giorno, 
f ra le proposte d ' in iz ia t iva parlamentare trovasi 
allo studio della Commissione quella degli ono-
revoli Barzilai, Baccelli ed altri per la siste-
mazione degli impiegati s traordinari al servizio 
dello Stato. Trat tandosi ai una così importante 
questione, rivolgo preghiera all'onorevole presi-
dente di far premure perchè la Commissione 
presenti al più presto la sua relazione-

Presidente . Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Pais. 

Pais. L ' o n o r e v o l e Severi forse ignora che sono 
10 il presidente della Commissione che esamina 
11 d i segno-d i legge per la sistemazione degli 
impiegati s traordinari . Non posso credere che 
egli, sapendolo, avrebbe potuto dubitare della di-
ligenza di una Commissione, che mi onoro di pre-
siedere. 

Sappia ora l'onorevole Severi che la Com-
missiono non ha mancato di adempiere con at-
tività e con zelo all 'incarico r i cevuto ; ma non 
bisogna dissimularsi le difficoltà ch'essa incontra, 
tanto per il grandissimo numero degli straordi-
nari, quanto ancora per gli studi, che deve fare 
a eausa deile molte petizioni, che le sono state in 
proposito dirette. Quindi non bisogna illudersi spe-
rando che la relazione possa essere presentata 
prima delle vacanze parlamentari . Ad ogni modo 
farò quanto è possibile da parte mia affinchè que-
sta relazione sia presentata al più. presto. 

PresenUiZione di m disegno d i legge. 

Pres idente . H a facoltà di parlare l'onorevole 
ministro delle finanze. 

Colombo, ministro delle finanze. Mi onoro di 
presentare alia Camera un disogno eli legge per 


